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Úgyszintén kéziratok nem adatnak

,4*rV

Debreczen, ápr. 8.
(P.) Mai napság már nem is valami 

feltűnő dolog, hogy monarchiánk konsu- 
lait, képviselőit hol itt, hol amott meg­
támadják, tettlegesen bántalmazzák, ki­
dobják — a mint épen kedve kerekedik, 
akár a csőcselék, akár a nem csőcselék­
féle népnek és embereknek.

Hogy ilyen dolgok más nemzetek 
képviselőivel nem igen történnek, vagy 
ha történnek is, hát a szigorú megtorlás 
a tettet nyomban követi, azt tudjuk ; ha­
nem ha monarchiánk sértetik meg ilyen 
módon, már akkor készen kell lennünk 
reá, hogy ha egyáltalában adatik elég­
tétel, úgy az nem áll egyébből, mint 
holmi sajnálkozó jegyzékváltásból.

Kétszeresen fáj e sértés, ha nem va­
lamely tekintélyes hatalomtól, de holmi 
aprócska s pláne újdonsült fejedelemség­
től ered, mert a férfi férfias elégtételt 
vesz, ha megsértője szintén az, de egy 
ostoba gyerkőozczel szemben nem fegy­
vert, hanem csak korbácsot használhat.

Majd minden évben merül fel eset, 
hogy monarchiánk képviselői vagy itt, 
vagy amott megsértetnek; még Wrede 
Lerczeg esetét Belgrádnál, s a velenczei 
konsulunk bántalmazását el sem feledtük, 
midőn most viddini consulunkat nemcsak 
tettlegesen bántalmazták, hanem magá­
nak a bolgár születésű kormányzónak 
hozzájárulásával csendőrök dobták ki az 
utczára.

Az eset úgy látszik nem nagy zajt 
ütött kormányunknál, a min nem is le­
het nagyon csodálkoznunk, mert nálunk 
már kiment a divatból a monarchia mél­
tóságára is vigyázni, kivált ha a sértő 
léinek Oroszország áll háta megett. Ez 
esetben pedig az áll.

A viddini consul megakarta — kö­
telessége szerint — gátolni, hogy osztrák 
alattvaló felett bolgár törvényszék Ítél­
hessen s a bolgárszületésü kormányzó 
Kiselszky előtt tiltakozott s tiltakozásá­
ról jegyzőkönyvet akart felvétetni. A kor­
mányzó ur azonban kereken kinyilatkoz­
tatta, hogy ő nem ismer semmiféle oszt­
rák-magyar consult, mert ő a szabad 
Bulgáriában van, a hol csak az 
orosznak van joga parancsolni.

Hiába magyarázta volna a consul a 
kormányzó ur előtt, hogy a nemzetközi 
jogok szerint azon ház, melyben osztrák- 
magyar alattvaló lakik, osztrák-magyar 
terület s igy ott csak ő parancsolhat, 
az mind nem ért semmit, csak azt nyerte 
vele, hogy a kormányzó ur saját kezével 
ragadta meg s csendőrei segítségével ki­
lökte az ntczára.

No hát ez olyan sértés, mit elnézni 
még a szabad Bulgáriának sem kellene, 
ha mindjárt az orosz ezár állana is a 
háta megett : hanem hát lesz belőle egy 
kis diplomatiai jegyzékváltás s aztán a 
dolog ad acta kerül.

Nagy dolog az a politikai tehetet­
lenség, mely külügyi kormányzatunknak 
ismertetőjele, s szép dolog, ha egy ál- 
íj1® az ilyen sértésekért méltóságához 
ülő elégtételt tud venni. Nálunk a nagy 
dolog megvan, hanem a szép dolog hi­
ányzik. Annyira hiányzik, hogy az előző 
esetekből Ítélve szinte fogadni mernénk

reá, miszerint megelégszünk egy kis fel 
világositássa], s igy a dolog jóvá 
lesz téve, a consul ur pedig ismét kilö- 
ketheti magát akár miudennap, mert Ki 
szelszky kormányzó ur a szabad Búi 
gáriában azt csinálja a mi neki tetszik, 
meg a mit az oroszok parancsolnak.

Egy nagyhatalomra nézve mindig 
hátrányos az, ha körülte apró államocs- 
kák alakulnak, mert nincs boszantóbb 
valami, mint ezeknek apró sértéseit tűrni, 
követelődzéseiket hallgatni s velők foly­
tonosan bíbelődni.

De hát ezen — a muszka által ki- 
czirkalmazott apró államok felállítását a 
mi külügyérünk egy árva szóval sem 
igyekezett meggátolni, Szerbia, Monte­
negró, Bulgária, Románia filggetlenittet- 
tek, s ezek most nagy dicsőségükben azt 
hiszik, miszerint joguk van bennünket — 
a hallgatag jó szomszédot — csipkedni 
a hol lehet s értésünkre adui mindunta­
lan, hogy ő nálok muszka az ur, s épen 
azért semmitől és senkitől meg nem ij- 
jednek.

így van az, ha nincs meg az előre­
látás a diplomatiábau, sőt a figyelmez­
tetéseket is csak azért mellőzi, mert 
azok egyik vagy másik politikai párttól 
s nem a saját spleppvivőitől erednek.

Meg fogjuk látni rövid időn miut 
fognak a nyakunkra nőni e szemtelen le­
gyek, s hogy fogják kikaczagui, ha csí­
péseiket tehetetlenek leszünk elhárítani, 
miután mindig menekülhetnek előlünk ke­
gyelmes védurok, a czár oltalmazó kar­
jai alá. Még szerencse, ha a nyilatkozó 
fenyegetések nem foganatosíttatnak s te­
hetetlenségünk egész meztelenségében nem 
tűnik ki a világ előtt.

Politikai hírek.
— Az osztrák-magyar bank főtanácsa 

múlt csütörtöki ülésében helybenhagyta azon 
javaslatot, melynélfogva az ország bankfiókok 
szerint területekre osztatnék. Az intézkedés 
azonnal életbelép, mihelyt az egyes nagyobb 
vidéki czégeknek adandó hitel meg lesz álla­
pítva, mire a tárgyalások folyamatban vannak.

Császártalálkozás — mint Berlinből 
jelentik, — ez évre nem terveztetik, azonban 
valószínű, hugy a nyár folytán az osztrák 
és a német uralkodók egy később 
meghatározandó helyen találkozni fog­
nak.

UEBRECZEF TÍRCZán,

íyomdájában.

Az Ismeretlen nő.
.Rejtélyes és igaz történet a jelen korból.)

Irta; Balázs Sándor.
(Folytatás.)

Kis ^ter takarékpénztári hivatalnok volt, 
\. ,a pedig alkapitányi segéd a fővárosi 

_ a7ságnal. De pályájuk e küiömbsége,
sara s‘a‘ni. edentétessége, csak megszilárditá- 
allottT c sz'v'ük frigyének. Semmiben sem 
zett 4 ■ ,e^-vmásnak aljában, s igy nem léte­
lin^ZTe °ly érdek mely szép frigyü- 

V^tta, vagy lázithatta volna.
_ , la°o Péter a rendesnél nagyobb zajra
^ szosottnál^ korábban felnyitotta szemét, Pált 

pős párnájára könyökölve találta. 
et« jó reggelt mondott Pálnak és Pál 

leL °a°zta Péternek. És azután közösen kezd-
tfins°L>re-?^en' találgatózni, hogy ugyan mi 
történhet* a házban?

.mar pályájánál fogva nagyobb ér- 
s«gek ^ *véa kénytelen tanúsítani a feltünő- 
áeváh •] 3z°katlanságok iránt, első ugrott ki 
az aM°LS lna8ara rántván pongyoláját feltárta

Alakot és kind,OK
cselédek já-

r‘.ot és kinézett a folyasóra. 
atta, hogy a folyasókon a

Ama bizonyos toaszt.
Debreczen, april 8.

(*) Károlyi Alajos grófnak hivják azt a férfi, 
nt, ki londoni nagyköveti minőségének ideje alatt 
egyetlen egyszer hallatott magáról, akkor t. i. 
midőn egy vacsora alkalmával kedve kereked­
vén, — toasztot mondott az angol királynéra.

Lett erre lárma a magyar kormánypárti 
sajtóban! Olyan szépen tervezték, festették 
monarchiánknak Angliával való szövetségét, a 
muszkának ezen szövetség általi viszszaszoritá- 
sát, hogy azt hitte az ember, már semmi sem 
lehetetlen ezen alliance előtt.

Azt is mondják a kormánypárti lapok : 
lám, a magyar ellenzék e toaszt által le van 
győzve. Az ellenzék maszkabarátságot emleget, 
a monarchia londoni nagykövete pedig angol - 
osztrák barátságot penget.

Hála tehát neked nagy férfin, ki nevez-

ráskelése élénkebb, mint máskor, s föl kellett 
tűnni szemében, hogy a házmestert e reggelen 
oly sokan látogatják.

Valaminek történni kellett az éjjel, mert 
mind a házmesterhez futkosnak. Magam is 
megnézem, hogy hát mi baj van.

A mit mondott, azt megcselekedte, lesi­
etett a házmesterhez és jól kikérdezte őt. Ki­
csiben egész hivatalos vallomás volt, s bár 
jegyzőkönyv nem lón felvéve, a szegény ház­
mester, kiről már, ha jól emlékezem, megje­
gyeztem, hogy élete szép feladatául azt tűzte 
ki, hogy mindenkivel jó egyetértésben élhes­
sen, egészen megszeppent, s ijedt arczczal 
kérdezte, hogy hát mit vallatja őt a tejéns ur ? 
Csak nem hiszi tán, hogy itt valamely ren­
dőrellenes cselekmény forogna szóban ? S ha 
tán igy volna is, ő semmiről sem tud, 6 ártat­
lan, ő soha életében nem állott törvényszék 
előtt, s reméli, hogy ősz fejével nem is fog 
állani.

Pál mosolyogva megnyugtatta a házmes­
tert és azután felsietett Péter barátjához, a ki 
már készen, felöltözve várta őt, s kivel azon­
nal közölte is mindazt, a mit a házmestertől 
megtudott.

Péter erre azt mondta, hogy teljességgel 
nem látja át, hogy ebben a dologban valami 
különös volna.

Pál erre némi gúnnyal elmosolyogta ma-

tetel gr. Károlyi Lajosfiak, s ki Londonba kul- 
detél „uj his tóriai.es emé n y “ felidézé­
sére ! Hala neked, ki rámutattál arra, hogy 
Angliának érdekei a Balkán félszigeten épen 
egyeznek Osztrákország érdekeivel.

Csakhogy mig gr. Károlyit ily toasztra 
ragadta a borközi állás heve, azalatt princzi- 
pálisa itthon, illetőleg Bécsben mást cselekszik 
ám, ami a toasztban kijelölt iránynyal homlok- 
egyenest ellenkezik. Nagyon elálmodhatott a 
nagykövet ur, s tán — mintán egyet aludt ama 
toasztra — kellemetlenül is érzi magát, ha 
meggondolja, hogy az az érdekazonosság már 
nem mai keletű, meg volt az 1877-ben is, mi­
dőn Muszkaország ágyait a török városok el­
len irányzá.

Egyébiránt azon hires toasztot, mely csak 
eSY pithiaszerü beszéd és semmi más egész 
terjedelmében ime közöljük :

»A legillőbb és legkedvesebb alkalom­
nak tartom, hogy a midőn először szólalok föl 
ez országban nyilvánosan, felköszöntsem király­
né 5 felségét. Azért is illő és azért is kedves, 
caer^ Lord Salisbury találó szavaival élve 
— mint Ausztria császárja, Magyarország ki­
rálya ő felségének képviselője vagyok itt; mert 
bátorkodom kimondani — maga az a tény is, 
hogy császári és királyi uram engem küldött, 
képviselőjéül ez országba, nyilvános jele volt 
effy uj históriai eseménynek, és mert ez az ese­
mény nemcsak nézetemmel egyezik meg, az 
Anglia és Ausztria által követendő politikát ille­
tőleg, hanem a királyné iránt táplált tisztelete­
mel és hódolatommal is. Az a história esemény 
és bevégzett tény, a melyről beszélek, azon régi 
barátság kötelékének megerősödése, a mely szi­
lárd kapcsa volt a két országnak, és a melyet 
egykor, mint bajtársak szenteltek meg a dicső­
séges csatában. Manap, midőn valamennyi mü­
veit nemzet jövőjéről polgártársaiknak felelős 
államférfiak gondoskodnak, két olyan ország 
szövetsége, mint Anglia és Ausztria, szükség­
képen nem a háború előidézésére szolgál, ha­
nem megakadályozására. Igen, úgy látszik, 
már elmúlt a formális szövetségek megkötésé­
nek ideje, a melyek régente sokszor olyan alap­
ra támaszkodtak, a melynek a pillanat szeszé­
lyével együtt el kellett enyésznie. Napjaink­
ban két ország kölcsönös érdeke sokkal bizto­
sabb alapja a közös aktiónak, mint a legmes­
terségesebben kidolgozott véd- és daczszövetség. 
Az Anglia és Ausztria által követett legitim 
czélok hasonlósága, — sok tekintetben mond- 
natnáin, ugyanazonossága — fönn fogja tartani 
és. szilárdítani aláiratlan szövetségüket, a mely 
mindkettőjük érdekein nyugszik, a melyet két 
nagy államférfi teremtett meg és két dicső 
uralkodó jóváhagyott. — Mind a két ural- 
kodo, a kiket eddig is a kölcsönös kiváló 
tt tsztelet erős köteléke csatolt össze, sokat tett 
népük szerencsés szövetségének megkötése ér­
dekében, a mely tényért háládatossággal adóz­
nak nekik loyalis alattvalóik, az alkotmányos 
formák iránt táplált féltékenységük mellett is. 
En tehát mint ő császári és királyi felségének 
képviselője, nemkülönben mint a fényes gyü­
lekezet elnöke, felköszöntöm a császár felséges 
barátját és szövetségesét, királyné ő felségét.“

Székes-Fehérvárról.
— ápril. 6.

J o z s e f foherczeg, ő fensége a kiállítás 
fővédnöke május 10-én érkezik Székesfehér­
várra, a kiállítás megnyitása »égett.

B i r á 1 ó-b i z o tt s á g o k°. Az állandó bi­
zottság a jury tagok számát közelebb határozza 
meg. Előbb azonban a fővárosi kereskedelmi 
kamara, a képzőművészeti társulat s az orszá­
gos iparegyesület kebeléből választandó jury- 
tagokat választják meg.

Emlék-érmek. Az állandó bizottság 
megengedte a Knopp és Steiner czégnek, hogy 
a kiállításra emlék-érmeket készíthessen s azo­
kat a helyiségben elárusíthassa.

Biztositásitigy. A kiállítóknak min­
den tárgyukat biztositaniok kell, ha azonban 
egyik-másik kiállított czikk értéke nincs je­
lezve; annak biztosítását az állandó bizottság 
fogja eszközölni.

A kóstoló csarnok borkezelője áp- 
ril 15-én lép a kiállítás szolgálatába és marad 
jul. 15 ig. Mellette két pinczérnő is lesz. Az 
itt elárusítandó borok a termelők részéről 
megszabott árhoz pótlékot kapnak. A bíráló­
bizottság által megítélendő borokat külön rak­
tárakba helyezik el.

A borállvány ép oly nagy lesz, mint 
Parisban a világtárlat alatt volt. Mintegy 5000 
üveget helyeznek el rajta. Felállítását Oetl 
Antal eszközli s a talapzat készítésével Schier 
mérnök és Say építész bízatott meg.

A debreczeni kiállítók megbízottja 
Erdélyi István kapitánysági tollnok, mint a 
„Kiállítási Lapok“ Írja, amaz ókaját fejezte 
ki, hogy a bizottság Debreczen városa számára 
külön termet adjon rendelkezésre, hogy ott 
csoportos kiállítást lehessen rendezni. Mint- 
bogy azonban a kiállítási tér szűke úgy is 
érezhető: e kívánságnak nem lehetett helyt 
adni. —

BUDAPEST! HÍREK. Párbajt vivott egy 
közös hadseregbeli tiszt s egy megyei tisztvi­
selő jelentéktelen szóváltás miatt. A tiszt kar­
ját átfúrta a golyó. A Dunából egy középkorú 
férfi hullája hozatott ki tegnapelőtt. Az Eszte- 
ezred fogadtatása alkalmával Langer nevű ez­
redes a csapat vezetője — mindig csak a 
„császár t“ emlegette és éltette ; a királyról 
nem is szólott. Furcsa ! A betörések napiren­
den vannak a fővárosban. Közelebb egy hiva­
talnok lakásáról vitték el az értékesebb hol­
mikat. Egy fiatal leány tegnap délelőtt a Du­
nába ugrott, de ki mentették. Megőrült Z. Gy. 
fővárosi postahivatalnok.

gát, s azt felelte, hogy látszik, hogy laikus 
vagy s nem érted a dolgot!

— De hát ki ez a Spitzer Dávid ?
—— Ez az, ez az ! Ez a kérdés nem ro- 

sznl van feltéve. Majd felelni fogok rá délu­
tán. Akkor tán már felelhetek. Most még csak 
annyit tudok, a mennyit a házmester tud, hogy 
Spitzer Dávid, vagyis azon egyén, ki magát 
Spitzer Dávidnak adja ki, mert még teljesség­
gel nincs bebizonyítva, hogy ezek egy s ugyan­
azon egyéniségek, vörösses szakálla, vörftsses 
orrú, kerek hasú, zömök kis termetű, viselete 
és beszédje után héber vallásának látszó egyé­
niség, ki előre, beköltözése előtt kifizette a 
lakbért, kinek tárczájában a házmester még 
sok pénzt látott, s ki tegnap már egészen uj 
bútorzatot szállíttatott lakására. Egyelőre csak 
ennyit tudunk, — legalább tényként, mert a
mende-mondák itt nem jöhetnek tekintetbe __
de légy nyugodt, estére többet is fogunk tud­
ni. Ezt én Ígérem neked, Kiss Pál.

Péter, az igazat megvallva, nem is adta 
valami nagy nyugtalanságnak a jelét, a men­
nyiben a divánon végig nyalva, egykedvűen szi­
varozott, várva, mig barátja is felöltözik, s mi­
dőn ez készen volt, csak annyit felelt, hogy: 
jerünk reggelizni.

El is mentek, meg is reggeliztek és azu­
tán melegkézszoritások közt elváltak egymás­
tól. — És azután Péter felment a takarék-

A szegediekért Némethonban.
— Eredeti tudósítás. —

Aachen, apr. 4.
Távol hazámtól és szülőföldemtől Debre­

czen tői, bátorkodom jelen soraim lapjában fel­
vételére felkérni; hogy erre épen a „Debre - 
czen“-t kérem fel, annak oka az, hogy ezen, 
mondhatnám legmagyarabb szellemű, és igy a 
valódi nép között igen elterjedt lap által, "tu­
domására jutassan honfitársaimnak azon általunk 
legnagyobb hálaköszönetre méltó jótékonyságot 
melyet a német nép, az egész világon elterjedt 
szegedi vesz hírének hallatára, a szükölködők 
irányában tanúsított.

^em akarom az egyes német helyeken 
gyűjtött összeget, melyek minden várakozásun­
kat felülmúlják, elősorolni, hanem kötelessé­
gemnek tartom, azon városnak, melyben már 
hosszabb ideig tartózkodom legalább annyiban 
hálánkat kifejezni, hogy tudatom b. lapjának t. 
olvasóival azon áldozat kézséget, melyet Aa- 
cheu,^ Németországnak ezen hozzánk legtávolabb 
fekvő városa, szegedi honfitársaink segélykiál­
tására, tanúsított.

Ugyanis az egyes helyi napilapok gyűjté­
sén kívül, az itteni rendőrfőnök Hirsch is gyűj­
tést rendezte, melynek eddigi eredménye az 
oOOO markot felülmúlja. Már ez magábau véve 
elég arra, hogy itten tartózkodó kevés magya­
rok, a legnagyobb tisztelettel, emlékezünk meg 
ezen városról, melynek nemcsak előkelői siet­
tek segélyezni szűkölködő magyar társain­
kon, hanem még a szegény, egész napokon át, 
szűk eledelért e gyárakban dolgozó munkás is, 
élelmét megrövidítve, nehány fillérjével járult, 
a nevezett könyöradományhoz, bárha oly hely- 
re, melyről még rövid idő előtt alig hallott.

De legszebb kifejezést adá az itteni pol­
gárság részvétének, tegnap este, midőn a po­
rosz királyi 53-ik gyalogezred zenekarának 
karmestere Mohr Bernát, a Kurhaus nagyter­
mében zeneestélyt rendezett a szegedi vizkáro- 
sultak javára, melyen de Nocker és La Ruelle 
kisasszonyok kegyesek valának közreműködni, 
az első énekével a másik zongorját lkával, ami­

nek leginkább köszönhetni ezen jótékony hang­
verseny nagyszerű sikerét és hogy az igen nagy 
terem zsúfolásig telve volt.

Ez elég, hogy tisztelettel emlékezünk aiegj 
e városról, és hogy minket is hasonló még na­
gyobb áldozatokra buzdítson.

L. M.

pénztar épületébe, Pál pedig a városházához, 
épen úgy, — mint három év óta mindennap 
teszik.

A házban ezalatt mi sem történt. Spitzer 
Dávid pillanatra sem mutatta magát. Lakása 
üresen állott és senki se érkezett elfoglalására. 
Pedig az egész ház feszülten fülelt a legcse­
kélyebb zajra és nem volt család, melynek tag­
jai közül valaki felváltva őrt ne állott volna, 
lesve a megérkezést.

De hasztalanul füleltek és hasztalanul őr­
ködtek. Phöbus odahagyta az eget aranyos sze­
kerével, a nyolez órát elharangozták a barátok 
templomában, a kilenczet, sőt a tizet is elverte 
a torony órája, — de Spitzer Dávid lakására 
senki sem érkezett

Kényesné asszony majdnem ideggörcsöket 
kapott és az egész házban mindenki fel volt 
izgatva.

Péter és Pál ez este a szokottnál későb­
ben érkeztek haza. Szép nyári, enyhe este volt, 
künn vacsoráltak a városerdőben, ott a szokott­
nál tovább elbeszélgettek, s azután gyalog bal­
lagtak haza a városba.

Péter nyugodtan mint rendesen, — mert 
egyike volt a legszelídebb kedélyeknek, Pál 
azonban kissé izgatottan.

Nem válthatta be szavát; nem adhatott 
bővebb és kimerítőbb feleletet barátjának Spit­
zer Dávidról, a mint megígérte.

Az „Egyetemes postaegyesület“
határozatainak életbeléptetése.

Debreczen, ápr. 8.
Il-ik csoport.

Argentina, Brazília, Brit-In dia, a követ­
kező britgyarmatok: Afrikában: Accra, 
Arantengerpart, Lagos, Senegambia, Mauritius, 
és a Schell szigetek; Amerikában: Bet- 
mudás, Guyanna, Brit-Kondurás, Falkland szi­
getek, Jamaica és Frmidád; Ázsiában: 
Ceylon, Straibs, Settlements és a Chinában és 
Anamban levő brit-gyarmatok ; az összes ten­
gerentúli dán gyarmatok, és Gőrland, a fran- 
czia, németalföldi, Portugál, és Spanyol ősz* 
szes tengerentúli gyarmatok, Kondnrás, Libe­
ria, Mexicó, és Salvador amerikai köztársasá­
gok, Japán, és Perzsia.

Az osztrák-magyar monarchiából e cso­
portba szóld levelezéseknek postadija bérmen­
tesítés esetében a következők :

a) levelek 15 gramonként . ... 20 kr.
b) levelező-lapok darabonként . . 8 „
c) nyomtatványok 50 gramonként . 6 „
d) áruminták 50 gramonként . . . 6 „
egy-egy küldeményért azonban leg­

alább ...............................................8 „
e) üzleti papírok 50 gramouként . 6 „
egy-egy küldeményért azonban leg­

alább _............................................. 13 „
E csoportból az osztrák-magyar mo­

narchiába érkező bérmentetlen
levelek postadija 15 gramonként 30 „
Ugyanezen dijak alá esnek a Bagdád és 

Bnssorába szóló, Bombayon át szállított leve­
lezések.

Az ajánlás és téritvény dija, a súly maxi­
mumok és a nem, vagy elégtelenül bérmente­
sített küldemények kezelése ugyanaz, mint az 
első csoportban.

Az „egyetemes postaegyesület“-hez nem 
csatlakozott országokba szóló levelezések dija, 
következőleg alakul :

a) Az „egyetemes posta egyesület" hatá­
ráig, illetőleg határától, a rendeltetési helyig 
járó egyesületi díjból és

b) az idegen országban való szállításért 
járd díjból.

Postautalvány forgalom a külfölddel.
Folyó évi ápril hó 1-től kezdve, a Né- 

metországgal és Helgolanddal, Francziaország- 
gal és Algériával, Luxemburggal, Olaszország­
gal, Schvájczczal s Észak-Amerika egyesült ál­
lamával való forgalomban, az egy postautal­
ványra utalványozható összeg maximuma, 200 
forintra emeltetik fel. Ugyan e naptól kezdve 
Belgiumban és Németalföldre, szintén 200 fo­
rintig terjedő postautalványok küldhetők. Bel­
giumban és Németalföldön, az osztrák-magyar 
monarchiába szóló egy-egy postautalványra, 500 
frankot fogadnak el.

Az utalványozási dij a következő :
a) A Németország és Helgoland, és a 

Luxemburggal való forgalomban, minden 10 
forint vagy töredéke után 5 kr, egy-egy pos­
tautalványért azonban, legalább 20 kr.

b) A Belgium, Francziaország és Algeria, 
Németalföld, Olaszország, Svájcz és Észak- 
Amerika egyesült államaival való forgalomban, 
minden 10 írt vagy töredéke után 10 kr, egy- 
egy postautalványért azonban legalább 20 kr.

Az utalványozásra Magyarországon azon 
űrlapokat kell használni, melyeket a magyar 
postaigazgatás a külföldi forgalom számára ad 
ki, és melyek minden postahivatalnál a reájok 
nyomatott levéljegy árért kaphatók. A meny­
nyiben ez ár, a fizetendő díjösszeget nem éri 
el, az összeget az űrlap illlető helyére ragasz­
tott levéljegyek által kell kiegészíteni.

Nem az ember volt benne e miatt lehan­
golt, mert hiszen egyéni érdeke nem forgott 
kérdésben, hanem a tisztviselő, az alkapitányi 
segéd.

Bántotta őt, hogy oly csekélység, mond­
hatni semmi, a mit megtudott.

Mert csak annyit tudott meg, hogy Spit­
zer Dávid mint állandó budapesti lakos tizen­
egy darab ismeretes a rendőrség előtt. Ebből 
magánzó és természetesen pénzüzletekkel fog­
lalkozó van öt, továbbá van köztük két házaló, 
egy orvos, egy ügyvéd, egy biztosítási ügynök 
és egy gyufagyáros.

De melyik ezek közül az igazi Spitzer 
Dávid az, a kit ő keres? S átaiában Spitzer 
Dávid-e valóban az, — a ki magát annak 
adja ki ?

Mindez megmagyarázza ugyan a becsvá­
gyó és hivatali képességeire sokat tartó fiatal 
rendőr izgatottságát, de azért barátja, a szelíd 
Péter sehogy sem tudta, vagy akarta megér­
teni, hogy mit bíbelődik ő ennyit ezzel a do­
loggal ? Mit érdekli őt oly nagyon ? Hisz majd 
megtudja, ha beköltözik a házba. De átalábaa 
miért is kellessék megtudnia ?

(Folyt kÖT.)



Az űrlap mellett levő szelvényre, csak a 
feladd nevét, lakisit és az utalványozott össze­
get szabad feljegyezni.

Németországba és Helgolandba, továbbá 
Luxemburgba és a Srajczba szóld utalványok­
nál azonban, más Írásbeli közleményt is sza­
bad a szelvényre Írni.

Az ostrák-magyar monarchiában úgy a 
befizetés, mint a kifizetés, bankjegyekben tör­
ténik. A bankjegyekben befizetett összegek a 
kicserélés alkalmával a határszélen, a rendelte­
tési ország aranyértékü pénzértékére a bécsi 
tőzsdén az átszámítás napján jegyzett arany- 
ágidnak levonásával számíttatnak át, és a czim- 
zettnek az így megállapított összeg, aranyér­
tékben fizettetik ki.

Kivételt képeznek az Eszak-Amerika 
egyesült államába szóló postautalványok, me­
lyek úgy tekintetnek, mintha a svajczi, baseli 
postahivatalhoz szólnának, tehát franc és cen­
time értékre számíttatnak át. A baseli posta­
hivatal azokat, a Svájez-amerikai utalványozási 
díj levonása után, újra Név-\ órára utalvá­
nyozza, a hol az aranyértékü franc, bankjegy- 
értékű dollárokra, az illető aranyágió hozzá­
adásával átszámittatik ; az ekként megállapított 
összeg, a czimzettnek bankjegy értékű dollá­
rokban fizettetik ki.

Az osztrák-magyar monarchiába szóló 
külföldi utalványok' szintén a határszélen, a 
bécsi tőzsdén jegyzett aranyágadnak hozzászá- 
mitásával, bankjegyértékü forintokra és kraj- 
czárokra számíttatnak át és a czimzettnek ez 
összeg fizettetik ki.

A Belgiumban, Francziaország és Algé­
riában, Luxemburgban, Németország és Hel- 
golaudban, Németalföldön és Svájczban felada­
tott postautalványok űrlapjai, eredetiben érkez­
nek a czimzetthez. Az aranyágió hozzáadásá­
val baokjegy értékre átszámított összeg, veres 
vagy kék léniával az űrlapra fel van jegyezve 
és az átszámító postahivatal betüzőjével és az 
átszámitó aláírásával hitelesítve.

ÚJDONSÁGOK.

(Folyt, köv.)

— VIDÉK! HÍREK. Nagyváradon tűz volt, 
mely két házat hamvasztott el. A hü férj. Egy 
nagyszombati lakos, szücsmester. kiment neje 
sírjához, s ott mérget vett be. Meghalt. Furcsa 
mulatság. Martonvásáron egy mulatság alkal­
mával a házigazdának fogait kiverte két fiatal 
ember, kik mint vendégek jelentek meg nála. 
Furcsa mulatság lehetett! Kecskemétről már 
eltávoztak a szinészek. Szintúgy Aradról is. — 
Egy ostornyéllel úgy találta fejbe ütni Long 
Sándor békési legény hasonkoru társát, hogy 
az pár óra múlva meghalt. — 20 perez alatt 
tett meg két mértföldnyi utat Vay Sándor nevű 
gróf, Sashalomtól Halászig. Persze fogadásból. 
— Battonya mezőváros árvagyáma, 48-ki hon­
véd Jakabfv Kristóf fóbelőtte magát. József 
főherczeg Alcsuthon templomot épittet.

* A székesfehérvári országos kiállításra
menni szándékozó kiállítóknak, csakugyan be 
kell küldeniök arczképeiket május l-s<$ nap­
jáig Székesfehérvárra, a kiállítási bizottsághoz, 
mely e feltételtől semmikép elállni nem akart. 
Mire is figyelmessé tesszük a kiállítókat. Egy­
idejűleg felemlítjük, hogy a kiállítás május 
10 én nyittaiik meg; az állatkiállitás pedig 
kezdődik junius 1 én, s tart 6 napig.

* A kormánypárt helybeli lapjának po­
litikai bölcsei úgy látszik nem olvassák a 
„Debreczen“-t, mivel e lap tegnapi számában 
szemünkre veti, hogy nem említettük meg Ghy- 
czy Kálmánnak a függetlenségi pártnál tett 
búcsú 'látogatását. Ha lapunkat nem olvassa, a 
szomszéd, ez esetben megkívánjuk tőle, hogy 
ne legyen igazságtalan, s ne hivatkozzék a 
„Debreczen“-re, hogy ez nem közölte ezt vagy 
amazt. Utalunk a folyó hó 5-én szombaton ki­
adott lapunkra, melynek „Politikai hírek“ ro­
vatában mindenki olvashatta ama tény regis- 
trálását, hogy Ghyczy bucsulátogatást tett az 
országos függetlenségi pártnál. A ki nem va­
kon rohan a falnak, a ki mielőtt valamit mond,
utána néz annak, hogy helyesen mondja-é azt: 
azzal nem fog megtörténni, hogy a valósággal 
ellenkezőt, vagyis valótlauságot állítson. A 
tisztelt szomszéddal most is megtörtént, hogy 
nem nézett utána a dolognak.

* Az athletikai klub f. hó 10-dikén, azaz 
csütörtökön d. u. 6 órakor a főiskola tornatér- 
meben választmányi gyűlést tart.

* A kis Gergely története A szegedi vész 
első napján történt. Lerogyott a szegény csa­
lád háza a viz betörése reggelén ; apa és anya, 
meg a nagyobbacska gyermekek, ki tudja, 
menekültek-e, vagy hogy a leborult háztető 
alatt az iszapos vízben lelték szerencsétlen ha­
lálukat. Egy tagja a családnak bizonyos, hogy 
megmenekült. A ház leomlása alkalmával a 
lökés ereje kitaszította a lakószobában levő 
kopott bölcsőt, — a benne alvó kicsiny gyer­
mekkel az utczán bömbölő vízre. Az árfolyása 
roppant nagy volt s hamar messzeragadta ma­
gával az árván maradt kisdedet, kinek bölcső­
jén s a jó Istenen kivül senki sem maradt. 
„Ahol legnagyobb a veszély, ott legközelebb 
van a segély.“ — A mentők észrevették a 
vízben himbálózó bölcsőt, nagynehezen mellé 
eveztek s a kis gyermek megvolt mentve. El­
vitték azután a beír. templom környékére s 
itt Kremminger prépost megkeresztelte az apát­
ián s anyátlan kisdedet, adván neki Gergely 
nevet, mivel a vész Gegely napján tört be a

árosba. A vezetéknév pedig „Szegedi“ lett. 
Szegedi Gergelyt azutan a prépost biztos 
helyre adta ápolásra. Ez a kis Gergely tör­
ténete.

* Akasztás Makón. Kozarek hóhér hir
szerint tegnap reggel Makóra utazott, hogy a 
szegedi vésznapok alatt gyújtogatáson rajtaka­
pott 35 éves Miskolczi Jánost — kit a rögtön- 
itélő bíróság kőtél általi halálraítélt — kivé­
gezze.

* Kellemetlen úti társak. Egy másodosz­
tályú vasúti kupéban tőrlént. Éjfélre járt már 
az idő s az utasok csendesen szundikáltak. — 
Egyszerre fájdalmas jajkiáltás veri fel őket 
nyugalmukból. Egy női hang folyvást jajve- 
székelt és kiabált. A többi utas és a kalauz 
segélyére siettek : azt mondá, hogy egész tes­
tén égető fájdalmat érez, mintha hegyes késsel 
vagy tűkkel szurkálnák. Később pedig egy vastag 
ur szintén felkiált, hogy ő is ugyanoly fájdalmat 
érez. Megejtették a vizsgálatot. Kitűnt, hogy egy 
roszul elzárt üvegből pióczák osontak ki, s hoz-

sitani elmulasztott, hallomás után értésükén a

záláttak vérszopó munkájokhoz. Most kezdett 
még csak igazán sikoltozni a nő; sikoltozott is, 
inig csak el nem ájult Szerencsére csakhamar 
elérték a legközelebbi állomást s ott eltávolit- 
hat.ák a pióczákat. A dolognak most jő a java. 
A nő még mindig nem tért magához, s orvost 
hivattak. Ez nem tudván okát eszméletlen álla­
potának, — pióczákat rendelt.

* A Székesfehérvárra küldendő kiállítási 
tárgyak, e hó 20-ára adandók be, a városi ha­
tóság által helyben kinevezett kiállítási bizott­
sághoz. A kiállítási tárgyak tehát ez időig ok­
vetlenül elkészítendők. Egyébiránt e tárgyban 
külön felszólítás fog iniéztetni a bizottság ál­
tal e lapok utján is, mely felhívás mindenesetre 
bevárandó.

* Válaszul egy újdonságra.*) A „Debre- 
czeni Ellenőr“ tegnapi (68) számában egy új­
donság jelent meg, mely — hallgatagon ugyan 
— különösen a rom. kath. gymnasiumot olyas 
váddal illet, mintha az növendékeinél a kellő 
rendet és fegyelmet nem tartaná fenn. Erre 
nézve kijelentjük, hogy a kellő rend és fegye­
lem nemcsak fentartva, de szigorúan ellenőrizve 
is van; különösen fenn van ez tartva a növen­
dékek színházba járására nézve, mi csakis 
osztályfőnöki vagy igazgatói megengedéssel 
történhetik. S ha ennek daczára is fordulnak 
elő esetek, hogy gymuasiumunk növendékei 
közül némelyek a színház körül ácsorognak, 
sőt a színpadra is fölmenve — a mi semmi- 
esetre sem a színházi igazgatóság tudta n é ' 
küi történik, ott károkat is tesznek; mig ar­
ról egyrészről a gymnasium elöljárósága nem 
tehet, mig tudomása nincs róla, másrészről kö­
telessége volna az illető színházi előljátóságnak 
az illető intézet elöljáróságát s nem a kapitá­
nyi hivatalt tudósítani, melynek mint polgári 
rendőri közegnek tanulókat büntetni jogában 
nincs. Arra nézve, hogy mindezek daczára in­
tézetünk növendékei közül kettő tudtunk nél­
kül a kapitányság elé idézve s ott a kár meg 
térítése után is testi fenyítéssel lett büntetve : 
az igazgatóság kit az alkapitányi hivatal tudó-

dologról, azonnal megtette a kellő lépéseket, 
hoev a jogsérelem orrosoltassék s ez ügyet a 
főkapitányi hivatallal békés utón ki is egyen­
lítette, biztosítván a főkapitányság intézetünk 
elöljáróságát, hogy hasonló esetben az «[kapi­
tányi hivatal részéről ilyesmi megtörténni nem 
fo°\ Végül figyelmeztetik ama újdonság sugal- 
mazőja, hogy saját érdekében iparkodjék ez 
ügyet a feledésnek adni, ellenesetben a követ­
kezményeket őroaga lássa. Debreczen, ápril 8. 
1879. A rőm. kath. gymn. igazgatósága.

* Halálozás. Fazekas Gábor első éves 
joghallgató, h.-böszörményi születésű 21 éves 
ifjú tegnap éjjeli 11 órakor hosszas beteges­
kedés után tüdősorvadásban jobblétre szende- 
ríilt. — A megboldogult tetemei holnap, 
ápril 9-kén délelőtt 10 órakor fognak az 
egyháztér 344 sz. háztól a czeglédutczai sir- 
kertben örök nyugalomra tétetni. Mely véglisz- 
tességtételre az elhunytnak rokonai, barátai s 
általában a t. közönség tisztelettel meghivatnak.

Uj politikai lap akar megindulni Debre- 
czenben jövő július hó első napjától kezdve, s 
mint értesültünk, a születendő uj szülött a haba­
rékpárt elveit fogja feszegetni városunkban. Mi 
ugyan szívesen veszünk minden olyan mozgal­
mat, mely a hírlapirodalom fejlesztését czélozza, 
azonbaa ha az uj vállalat a habarékos politika 
sántikáló kerekének tolására fog vállalkozni, 

itt legalább — nem fog alkalmas ta-

áhra is van benne s mindenesetre ajánljuk 4 i
müvet az érdeklődők figyelmébe.

Különfélék.

*) Jelen közlemény felvételét a „Debreczeni 
Ellenőr“ szerkesztősége megtagadta.

ugy
lajt találni a megélhetésre. Különben nem mu­
tatkozik szükség egy harmadik politikai lapra, 
lévén Debreezenben ez időszerint mindegyik 
politikai pártnak közlönye.

* Miután a keleti marhavész Háromszék- 
megye hídvégi járásában Markos községben 
kiütött, a törvény rendeletéhez képest a vasú­
ton fel és lerakandó juh, kecske és borja szál­
lítmányok épen úgy szemlélő bizottsági vizs­
gálat alá veendők, mint a szarvasmarhák. Az 
ország vészmentes helyeiről származó állati 
nyerstermények azonban vizsgálat tárgyát most 
sem képezvén, szabadon szállíthatók. Debre­
czen, ápril 5-kén. Debreczen város kapitány 
hivatala.

* Jótékony adomány. A debreczeni taka­
rékpénztár tekintetes közgyűlése szives volt 20 
azaz húsz forintot o. e. a helybeli árvaház ja­
vára megszavazni: a fentebbi összeget elnök 
gróf Bethlen Mikó Róza ő méltósága 
hozzám beküldén, annak vételét nyugtázni, és 
az árvák nevében megköszönni édes kötelessé­
gemnek tartom. Debreczen 1879. ápril 8. — 
Márton László nőegyl. pénztárnok.

* A föld és térkép készítésről czimü kis 
füzetke jelent meg Budapesten Aigner Lajos 
kiadásából. Közép iskolák használatára irta 
Xantus János. Ara 40 kr. E könyvecskének 
czélja Útmutatást szolgáltatni arra nézve, hogy 
a növendékek miképen vezeiendök be a föld 
és térképek rajzolásába s a földrészek délkör! 
fekvésének pontos kiszámításába. Több csinos

Nyílt-tér1*)
Végszó

Poős Gyula ügyvéd úrhoz

Helyben.

Hogy önnek igazsága nincs azt már meg. 
mondotta Jenéi István alkapitány ur a kihall- 
gatás alkalmával, s remélem még jobban meg- 
mondandja az illetékes bíróság, de mindezek­
nél legjobban tanúsítja ezt azon körnlmehv, 
hogy ön a nyilvánosság terén tör­
tént felszólalásom után,, numet akar­
ta rábírni, vetné közbe magát, hogy én a to­
vábbi lépéseket ez ügyben hagynám abba. A 
mi a mosó kamrára vonatkozó sületlenségeit
illeti, erre csak egy szavam van: Ha a ház 
többi lakói közzül egyet fog ön mutatni a ki 
azt mosó helyül használja — lévén az mindéi 
egyéb csak nem mosóház — akkor el fogom 
ismerni, hogy önnek igaza van. — A kimozdi- 
tási (?!) keresetnek pedig állunk elébe.

GROSZ JÓZSEF.
*) E rovat alatt közlőitekért beküldő a felelő«.

Felelős szerkesztő : Péter Gábor.

wÄ.zoQ körülmény által indíttatva, hogy a tisztelt közönség nagy része ruházati 
szükségleteit lehetőleg olcsón óhajtja a reá nézve jutányoiabbnak látszó kész-rnharak- 
tárakból beszerezni, nem tekintve, ha valyon mint nem szakértő — kivált az alkudo­
zás alkalmából — nem túlságos árakat fizet-e, s ha valyon a szabás csinossága vagy 
a munka minősége képes-e kielégíteni Ízlését és igényeit, vagy nem ? elhatároztam, 
hogy itteni férfi-szabó üzletemben,

SAJÁT SZABÁSOM ÉS GYÁRTÁSOMMAL
kiállított

KÉSZ FERFI-RUHA RAKTÁRT
is rendezek be; a hol is 1879. évi Mártius 1-sőjétői kezdve a legújabb divat és min­
den idénynek megfeielöleg

egy öltözék lO frttól 30 frtig
készpénz fizetés mellett kapható.

Főgondom lesz arra, hogy az ilymódon felszerelt raktáramban

CSIUOS SZABÁS S LEGJOBB ZMZTZrjSriKI^L^T-^XX-,

kiállított öltözékkel ajó Ízlésnek és jutányosságnak is megfeielöleg 
szolgáljak. Ez okból nem kímélek fáradságot arra nézve, hogy a tisztelt közönség 
eddig is hálásan tapasztalt pártolását jövőre nézve, az eddiginél is szélesebb körben 
kiérdemeljem, és hogy a tőlem vásárolt kész-ruha a kiállítást illetőleg éppen Olyan 
legyen, mintha megrendelésre készült volna s a határozót! árakat, — mely a kü­
lönben is mindkét félre nézve kellemetlen alkut fogja helyettesíteni — úgy számi- 
tandom, hogy a t. közönség nem szakértő részének is bizalmát megnyerjem.

Tisztelettel lévén a t. közönségnek

alázatos szolgája

Szeiiák József,

' Húzás ápril 15-én.“

ÍGÉRVÉNYEK
egesz

aagy. dij-sorsjegyekre
csak 3l/t frt és bélyeg. 

Főnyeremény | 100,000 frt. j Főnyeremény

adólevonás nélkül.
-A. „IM EEC XT ES“

váltó-üzlet kiadóhivatala csak Bécsben, 
Wollzeile 13.

Ch. Cohn. (100.)

RADICZ C.
csődtömegéhez tartozó boltbeli kész ruha 
ezikkeknek

ki árulása,
a tekintetes kir. törvényszék, mint csőd­
bíróság által engedélyeztetvén.

A nagyérdemű közönségnek tudo­
mására juttatom, bogy a kiárulás

wr leszállított áron ~»e
mai napon megkezdetett és a csődvá­
lasztmány további intézkedéséig folytat- 
tatik. —

Debreczen, 1879. ápril 3-án.

Czégély Ferencz m. k.,
(99.) id. csődtömeggondnok.

bgfamM
’MiM tőrök
l eagj. rmríijurtői

Sóbányán,
Baksör(Boekbier)
inppla-aárclnsi, táraosi

ss asok-sir,
árjegyzék ezerint. 

Szilárd, pontos szolgála­
tát ajánlja

az els8 magy. részvény- 
serfßrde Dalackw-fénktin:
FLEISSNER, J.

, iftrammuaDesiaeM

mmm

Stíriai növénynedv mellbetegeknek.
1! I Óvás ennek utánzása ellen T T!

Már 30 érnél több, hogy ezen kitűnő és 
egyedüli gyógyszere a gége és légzési szervek 
minden bajainak, mint: köhögés, hurut, 
rekedtség, nyak- és mellbetegek­
nél kedvelt.

A stiriai növényszőrp üvegeiben e sza­
vak : „Gyógyszertár a szarvashoz 
Grráczban“ és e jegy „J. P.“ be vannak 
vésve, ezenkívül az üreg borítékán a gyártó 
nevelj. Purgleiter gyógyszerész 
kék szinü aláírásban olvasható.

A midőn az utánzásokra és hamisításokra 
figyelmessé tesszük a t. közönséget, kérjük, 
hogy valódiakként csak azon üvegeket fogad­
ják el, melyeken fentebbi ismertetőjel látható. 

Áuia eg-37- üvegnek BQ Isr.

Szétiüliési raitár: J. Pnrgleitner gyógyszerész Graz.
Főraktár Magyarország számár Török Jó­

zsef gyögyszerésznél Budapesten.
Raktárak Debreezenben: Dr. Rotschnek, Mi- 
lovits István s Göltl Nándor gyógyszertáraiban

(458.)

MOLL Seidlitz-pora.

„1. ^'

88

V:v*

ha minden doboz czimlapján a sas és az én sokszorozott ezégem van lenyomva.
30 év óta mindig a legjobb hatással alkalmaztatott mindennemű gyomor­

betegség és emésztési akadály ellen (úgymint étvágytalanság, dugulás stb.) ; to­
vábbá vértömörülés és aranyér-fájdalmak ellen. Különösen oly egyéneknek aján­
landó, kik ülve foglalkoznak sokat.

BZamisításoIs: 'birósá.g-i.la.g- "ü.lcLöztetn.els.
Ára egy lepecsételt eredeti skatulyának I frt 0. é.

JpRANCZIA BORSZESZ SÓVAL.
A legmegbízhatóbb orvos-szer a szenvedő emberiség segedelmére minden 

belső és külső gyuladások, a legtöbb betegségek mindennemű sebek, fej-, fül- és 
fogfájások, régi sérvek és nyitott sebek, rák, üszők, szemgyuladás, bénulás és 
mindennemű sérülések ellen stb.

Egy üveg használati utasítással együtt 80 kr, 0. é.

Halmájzsi r-o 1 aj
Krohn NI. és Társá tól

Bergenben (Norvégiában.)
Ezen halmáj-zsirolaj valamennyi, a kereskedelemben előforduld, faj között 

az egyedüli, mely orvosi czélokra használható. Ára egy üvegnek használati utast
looool nmfiNi44 I Qlássál együtt 1 e.

Főssállitmányi hely
Moll A. gyógyszerésznél, es. k. udv. szállítónál Bécsbsa

' Tuchlauban.
Raktárak a birodalom minden jóhirü gyógyszertáraiban vagy füszerkeres- 

kedéseiben léteznek. Raktár nélküli helyeken nagyobb vásárlás esetén magánsze­
mélyek is részesülnek árleengedésben.

A t. ez. közönség kéretik, határozottan csak Moll készítményeit követelni, 
csak olyanokat elfogadni, melyek védjegyemmel és aláírásommal ellátva vannak.

Raktárak. Debreezenben Göltl Férd. gydgysz. Mihalovics István gyógysz. 
Debreczen: Dr. Rottschnek V. Emil gyógysz. Tamássy Károly gyógysz. Ve- 
csey V gy. Fehérgyarmat Balika Károly gyógyszerész H a j d u - B ös z ö r- 
m e n y Ray Lajos gyógysz. K i s v á r d a Balkányi F. M á n d o kTürk J. A. gyógysz. 
Szolnok Horánszky István gyógysz. T. - U j I a k Royko Viktor gyógysz. Mi S- 
k 0 I C Z Hercz Dr. M. gyógysz. J J

187!

— Rotschild-kupé. Báró Ro^ 
schild saját s családja használatára egy külög 
vasúti kocsit készíttetett Páriában, mely 
rendeltetési helyére — Bécsbe — érkezett. R. 
lés és kényelem tekintetében a kocsi egészen 
oly berendezésű, mint a braunschweigi herczegé

— Salamoni ítélet. Kent bird, js. 
mert amerikai jogász, a napokban igen elme, 
Ítéletet hozott. Egy tolvaj egy gummisátorbaa 
alvó társaságtól akként lopott el többféle érté. 
kés tárgyat, hogy késsel a sátoron lyukot vágott, 
ezen bedugta fejét, jobb vállát és jobb karját! 
ilyen módon aztán megkaparitotta az ellopott 
tárgyakat. Vádlott ügyvéde tagadta a tolvajig 
elkövetésének lehetőségét, minthogy a sátoron 
vágott lyukon nem férhet be egy ember. Kém 
bíró, ki meg volt győződve, hogy vádlott vét. 
kés, ennek fejét, jobb vállát és jobb kezét k, 
évi fogságra Ítélte, megengedvén neki, hogy mbt, , 
testrészeit tetszés szerint használja föl.

— Az olasz király tízezer francot 
adományozott közelebb a szegedi vizkárosuital 
javára. Éljen a nemesszivü uralkodó!

Egy évi 
Fél évr
Előűzet
fó-pi*cz

keezl

TEL EG
kákol

(P.) F, 
hogy a kon 
neki esnek 
hirdetik azt 
akkor jntunl 
kapcsolja a 
igy Oroszor 
tenetes nagj 

Ha túl 
császár szöv 
mán maga l 
e szövetség 
Német- és I 
ha lehetne < 
toaszt polit: 
reménységül 
ságon alapú 
glia között 
pes lenne e! 
tria sokkal
ország iranj 
Angliával 
ellenszegülni 
is nagyon ti 

Szokási| 
hogy olykor 
ság burkából 
aszíokat mól 
világ hiába j 
ságot, mert 
féle stylban 
ugyan az se 
sem, a ki h 

Schwei 
yi Londorolyi

asztirozuak. 
telnek vala 
nek, de nei 

Alá u< 
ről beszél , 
már az ani 
sabb pillant 
Anglia felaj 
gét, nem fo 
ben keressii 
kor, midőn 
mondta, he 
május 4-én 
földön.

Hanem 
hogy a gró 
maradt, oly 
hozott ki a 
a mámorral 
alább bizor 
szád sip, d 
a hivatalost 
még a hivat 

i mint egy b 
Bátork

%18 így ven: 
|j sen kígyót,

I !i| kormány kis 
E hada.
I Igaz a: 

:g lyamában ól: 
j? zék az ang

A „DEBR
Az Is

(Rejtélyes és

Hirdetés.
Alulírott van szerencsém jelenteni, 

hogy a helyben levő rabokkal való 
munkáltatasi jogot kibéreltem az állam­
tól. — Ennélfogva kertekben, szérűkön, 
magtárban, gyárban, mezőn, közeli föl­
deken, szőllőskertben, udvarokon és ud­

varkertekben, építkezésnél előforduló mun­
kálatok és favágás teljesítését felválla­
lom a legjutányosabb áron. Rábaiunkul- 
tatási idő reggeli 6 órától 12-ig, délután 
1-től 7-ig. Értekezhetni eziránt

(98-)

Silbermann Joachimnái,
főpiacz 1581 sz. a.

Eladó tulajdonos : Vértessi Lajos.
Debreczen, 1879, nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában.


